

MYSLIVECKÉ ORGANIZACE

Největší mysliveckou organizací v České republice je **Českomoravská myslivecká jednota (ČMMJ)**. Hlavním posláním této organizace je rozvoj myslivosti a ochrana přírody. Důležitá je také spolupráce s orgány územní samosprávy ve věcech, které se týkají myslivosti a ochrany přírody. ČMMJ byla založena v roce 1923 sloučením tehdy existujících mysliveckých a loveckých spolků. V roce 1961 pak došlo ke sjednocení Československé myslivecké jednoty a Zvázu poľovníckych ochranných sdružení na Slovensku v Československý myslivecký svaz. Po vzniku samostatné České republiky opět došlo k rozdělení těchto dvou spolků. Dalšími aktivitami ČMMJ je příprava nových adeptů pro výkon myslivosti a následně provádění zkoušek. Sdružuje mnoho různých klubů (např. Klub sokolníků, Klub trubačů a Klub lovecké lukostřelby), také se mimo jiné stará o kontakt se zahraničními spolky.

Další organizací významnou v myslivecké problematice je **Řád svatého Huberta**. Vznikl 3. listopadu 1444 jako světský rytířský řád, který založil vévoda Gerhard Jülišsko-Bergský na památku svého vítězství v bitvě u Linnichu, která se odehrála na den svatého Huberta. Na území českých zemí byl stejnojmenný řád ustaven v Lysé nad Labem 3. listopadu 1695 Františkem Antonínem hrabětem Sporckem. Po smrti hraběte roku 1738 řád v českých zemích brzy zanikl. K obnově řádu došlo až roku 1992 a centrem nového Řádu svatého Huberta se stal barokní špitál v Kuksu. Posláním Řádu svatého Huberta je provozovat myslivost a ušlechtilou honbu při respektování mysliveckých tradic, myslivecké etiky a zvyklostí. Odznakem je zlatý maltézský kříž vyvedený v bílém smaltu a zakončený kuličkami. Mezi jeho jednotlivými rameny jsou umístěny tři zlaté paprsky. Plocha kříže je pokryta zlatými plaménky a kříž je převýšen korunkou.

Dále může být zmíněna **Asociace profesionálních myslivců České republiky (APM ČR)**, která je mysliveckou organizací sdružující myslivce zapsané do seznamu myslivců vedeném Asociací. APM má sídlo v Praze, ale působí na území celé České republiky. Asociace si klade za cíle ochranu profesních zájmů, zvyšování odborné úrovně, obhajobu myslivosti, prosazování jejího řádného výkonu a prosazování celého souboru mysliveckých etických a historických tradic a zvyklostí. Heslo asociace zní „Příroda neslouží myslivcům, myslivci slouží přírodě.“